

校园新闻台

吉利学校：
小记者现场采访
校园足球赛

本报讯(李希茜)5月14日下午,九华吉利学校首届校园足球赛三年级组决赛进行得如火如荼。100余名湘潭日报社小记者现场观看比赛,并进行采访。这是湘潭日报社小记者俱乐部为提高小记者新闻素养,组织吉利学校小记者进行的首次校园采访活动。

吉利学校首届校园足球赛于4月15日开幕,一到三年级所有班级参加比赛。当天进行的三年级组决赛现场气氛热烈。只见球场上,队员们不惧骄阳,挥汗如雨。他们精彩的球技和顽强拼搏精神,让在场观众连连拍手叫好。赛场外,小记者仔细观看比赛,细心观察球员们的一举一动,并在比赛间隙大胆上前采访教练和球员,聆听他们训练过程中发生的难忘故事。有的小记者还走近观赛的学生和老师,了解他们的感受,以及对球员表现的评价等。

为指导小记者做好这次采访,湘潭日报社小记者俱乐部老师在赛前对他们进行了集中培训,教授他们基本的采访技巧和方法,以及采访提问需要注意的事项,并带他们重温了此前新闻课所学知识。在比赛现场,小记者俱乐部老师也及时给予小记者指引和鼓励,帮助他们真正将所学知识运用到实践中。



热火朝天的摆摊现场。
(冯思摄)

小记者变身“小掌柜”

本报讯(李希茜)“现切的西瓜又香又甜!”“精美图书买二送一咯!”……5月9日和15日,500多名湘潭日报社小记者变身“小掌柜”,分批在湘潭经开区、湘潭县易俗河镇、岳塘区和雨湖区参加“小记者来摆摊”活动。小记者卖力的吆喝和琳琅满目的商品,吸引了大量路人驻足购买。

“走过路过不要错过,西瓜只要5元钱一盒。叔叔、阿姨,您要不要来一盒吗?”5月15日下午3点钟,建设路口华隆步步高的小记者摆摊活动现场,人头攒动,热闹非凡。一名身穿黄马甲的小记者头戴“小蜜蜂”,手提一盒盒现切的西瓜,奋力向路人兜售。不远处,孩子的父母正在摊位上忙着切西瓜。孩子父母表示,为了支持这次摆摊活动,他们不仅给孩子配备了“小蜜蜂”,还让孩子在家提前演练了销售过程。当天,在孩子的努力推销和父母的指导鼓励下,西瓜非常畅销。

在这次摆摊过程中,有些小记者胆子大,选择主动出击,不仅高效卖出了自己的商品,还热心帮助其他小记者销售。“我没坐在摊位上,而是直接拿着商品找人推销的。后来自己的东西都不够卖,我就帮同学去卖了。”九华杉山学校的小记者黄梦奇高兴地说。也有的小记者胆子比较小,一开始有点不知所措,但在家长和小记者俱乐部老师的鼓励下,勇敢地迈出了第一步。

“今天的摆摊活动和上次的卖报活动都特别锻炼孩子的胆量和与人沟通能力,还有观察应变能力等。孩子也在这个过程中懂得了赚钱的辛苦,更能体谅父母了。”一位小记者家长表示。

摆摊活动是湘潭日报社小记者俱乐部每年开展的经典活动之一,能充分锻炼孩子的动手、口头表达和交际等多方面能力,全方位提升孩子的综合素质,因此深受学生喜爱、家长好评和社会认可。



第一次当摊主

本报小记者 湘潭县子敬学校1914班 齐峻熙

今天我和妈妈参加了湘潭日报社小记者俱乐部组织的实践活动——小记者来摆摊啦!

我们提前准备好了牛奶和水当商品,到达摊位便把商品摆放整齐,准备开卖。刚开始感觉有点紧张,不敢叫卖,面对来来往往的顾客,我手足无措地躲在妈妈身后。妈妈好像看出了我的心思,摸着我的头鼓励我说:“加油,孩子!你只有勇敢开口才有机会成交呀!”在妈妈的鼓励下,我鼓起勇气向路人推销商品,终于成功卖出一瓶牛奶,赚取了“第一桶金”——一元钱。我挥舞着手里的钱兴奋地对妈妈说:“妈妈,我做到了!”妈妈给了我一个大大的赞!趁着这股劲,我越战越勇,不一会儿,就把商品全部推销出去了!

今天的实践活动,让我感受到爸爸妈妈赚钱的辛苦!在以后的日子里,我一定会好好学习,珍惜现在的学习机会,长大后用我的实际行动感恩爸爸妈妈!

(指导老师:文婕)



我的好朋友

本报小记者 岳塘区湘钢一校193班 陈焯豪

我有一个好朋友,瘦瘦小小的,仿佛一阵风就可以把他吹走。他留着一头乌黑的短发,鼻梁上架着一副眼镜。都说戴眼镜的人学问大,这可不是骗人的,我的朋友学习可好啦!

我们最喜欢在课后去操场玩捉人游戏。我的朋友个子不高,每次都很容易被捉到,而他又很难捉到别人,所以总是玩不尽兴。为了能让他玩得开心一点,我总是故意跑得很慢,让他一下子捉到我。

他还有个特点就是能吃,别看他瘦,吃饭可是一流。每天中午下课铃一响,他就飞奔到洗手间,把手洗干净,再迅速地跑回教室门口打饭。他总是大口大口地吃饭,没几分钟就能把一大碗饭吃完。比起挑食的小伙伴,大口吃饭的好朋友真的太可爱了。

(指导老师:林红杰)

掰手腕

本报小记者 岳塘区湘纺小学教育集团185班 左善柔

“加油!加油!”教室里的呐喊声此起彼伏。是什么事情令同学们如此兴奋呢?原来大家在玩掰手腕的游戏呢!

第一轮比赛的是文达和朱响。他们面对面坐着,伸出右手,十指紧握,眼睛死死地盯着对方,咬紧嘴唇,屏住呼吸,使出了吃奶的力气。朱响手上的青筋暴了出来,像蚯蚓一样。文达的脸涨得通红,五官拧成了一团麻花。刚开始,他们势均力敌,不相上下。过了一会儿,朱响的手微微颤抖。这是个让文达反败为胜的机会。观战的同学们大喊:“加油!加油!”最后文达坚持了下来。

终于轮到我了,我的对手竟然是个男生。我的脚直发抖,心凉了半截,想着放弃算了。正当我犹豫的时候,对手转过头来,微笑着向我伸出了手。我心想,既然来了,那就搏一搏吧。于是,我使出自己最大的力气,跟他对抗了起来……

因为力量的悬殊,最终我输了,但我战胜了那个胆小与懦弱的自己。只要真正努力过,无论结果怎样,我都可以说:“我赢了!”

(指导老师:张琳)

我为地球添新绿

本报小记者 岳塘区湘机小学教育集团2003班 彭梓睿

今天阳光明媚,我参加了湘潭日报社小记者俱乐部组织的植树活动。一大早,我跟着爸爸妈妈来到活动现场签到集合,还找了两个朋友组成了植树小分队。在小记者俱乐部老师那边领到工具和树苗后,小分队开工了。

第一步是挖坑,这可是个力气活。我们交替着挖,不一会儿大家就满头大汗了。坑挖好了,第二步是把树苗放进坑里,这是个技术活。因为不能破坏树苗的根,所以要非常小心。放树苗的事就交给了爸爸妈妈。第三步是培土,这是最简单的了。爸爸妈妈扶着小树苗,我们几个小朋友培土,然后轻轻地把手压结实,最后再浇点水,植树任务大功告成。

看着站得笔挺的树苗,我非常开心,因为我为地球增加了绿色。

(指导老师:陈晋)

我的家乡

本报小记者 九华吉利学校1806班 谭航宇

我的家乡美丽极了!

家门前有一条清澈见底的小河,像蛇一样蜿蜒前行,发出“哗哗”的声音。河水一会儿拍拍岸边五颜六色的卵石,一会儿摸摸沙地上刚伸出脑袋的小草,太阳光照射下来,河面上波光粼粼,可好看了。一群群优雅的白鹭,它们或单脚而立,凝视着水底,搜寻着鱼虾的痕迹,或翱翔于蓝天,引吭高歌。

小河旁边,有一大片荷花塘,碧绿的荷叶像一把把撑开的雨伞。荷叶葱葱茏茏,把荷塘封得严严实实,只有粉嫩的荷花点缀其中,含苞欲放。多美的景色呀!我不禁想起诗人杨万里的诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”

这就是我的家乡,一个美丽的地方。

(指导老师:罗喜)

捉鸡

本报小记者 韶山镇泰小学103班 彭婉晴

星期六,妈妈带我和弟弟来到外婆家。外婆家养了很多鸡。我和弟弟决定捉一只鸡来饱饱口福。

我们都以为捉鸡很简单,可是我和弟弟捉了半天,连鸡的一根毛都没碰到。正当我一筹莫展时,我突然想到动画片里用陷阱抓猎物的片段。我灵机一动,与其白费力气抓,不如做个陷阱等鸡自投罗网。说干就干!我拿了米、篮子、木棍和绳子,先把绳子系在木棍上,再用木棍撑住篮子,最后撒点米。我抓着绳子的另一端,藏在墙角。陷阱做好了,只等着“猎物”上钩了。

果然,有母鸡被吸引过来了。看着它走进陷阱啄米,我猛地一拉绳子,母鸡被罩住了。正当我准备跳起来庆祝的时候,母鸡掀翻了篮子,逃跑了。

我很失落,但又不死心。我再次来到鸡窝,心想这次一定要抓住。鸡窝只有一道门,我叫弟弟把门堵住,我再把鸡赶到一起,缩小它们活动的范围,然后冲进鸡群里两手一起抓。功夫不负有心人,历经千辛万苦,我终于抓住了一只母鸡。

晚上,外婆把我捉的鸡给炖着吃了。自己付出努力得来的食物,吃着真的格外香!

(指导老师:宋艳)



捉螃蟹

本报小记者 韶山镇泰小学103班 张晗玥

小时候,听妈妈讲,她小时候经常在家附近的小池塘和渠道里捉小螃蟹。这让我对捉螃蟹有了极大的好奇心,也非常想体验一下那样的生活。当我们启程去了三亚,我就知道,捉螃蟹的愿望马上就要实现了。

傍晚,我们来到了沙滩上,看见别人捉了很多小螃蟹,羡慕不已。后来才得知,这种螃蟹叫沙滩蟹。小沙滩蟹是淡黄淡黄的,有点儿透明,只有小朋友的大拇指那么大,非常脆弱,不仔细看还不太容易在沙子里发现它。

我弯下身子,仔细寻找着。我发现沙滩上有许许多多的小洞洞,心想:这应该是沙滩蟹的家吧!这时,一只小沙滩蟹从洞里走了出来,似乎没有察觉到外面有敌人。我眼疾手快,把大拇指和食指伸到前面,往下一按,就把这只小沙滩蟹捉住了。只见它的八只腿使劲地蹬着,想摆脱我的束缚。就这样,一只又一只螃蟹落入了我的“魔掌”之中。

小螃蟹捉够了,我又想捉大螃蟹了。我找了又找,终于找到了一个大洞,我想这么大的洞,里面肯定是个大螃蟹吧。可是一挖,洞里面什么都没有!正当我垂头丧气的时候,一只大螃蟹向我走来。我赶紧跑过去,一把就把大螃蟹捉住了。这只大螃蟹身穿青绿色的衣裳,缺了一条腿,是一只跛脚螃蟹。

当我看着桶里密密麻麻、大大小小的螃蟹,非常有成就感,终于体验到了妈妈小时候捉螃蟹的乐趣。

(指导老师:宋艳)

放风筝

本报小记者 岳塘区湘钢二校1801班 吴永曦

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”一个阳光明媚的星期天,我和小红、小军到公园的草坪放风筝。

天空上有各种风筝:活泼可爱的“小金鱼”,勇猛高飞的“老鹰”和长着无数只脚的“蜈蚣”……看着热闹的天空,我们迫不及待地开始放风筝。

“小军,你拿着风筝,我拿着线轴,一起往逆风的方向跑,我喊你就放手!”我大声说道。“嗯,我知道了。”小军回答道。于是,我拿起线轴,他举起风筝,飞快地跑了起来。“放!”我一声令下,小军立马松手,“加油,加油!”小红在一旁拍手鼓劲。可是风筝刚飞到半空中,就跟另外一个风筝“打架”了,它们缠在一起,落了下来,我们失望极了。

解救出风筝后,我继续放。刚开始,它总是栽跟头,晃悠悠的,像喝醉了酒,总感觉下一秒就要栽下来。后面,我找到了诀窍,时不时拉一下手里的线,果然,它飞得好多了。“哇,风筝飞得好高呀!”小红兴奋地说。“是呀,是呀!”小军附和道。

今天放风筝,我们玩得满头大汗,可是真的很开心!

(指导老师:袁湘秀)

母亲节的礼物

本报小记者 岳塘区湘钢一校192班 胡玲茜

母亲节到了,我为妈妈准备了一份小小的礼物。我觉得要送给妈妈的礼物,一定是她能经常看到、用到的。于是,我选择了书签。

为什么要送书签给妈妈呢?因为,我的妈妈喜欢看书。记得有一次,妈妈在看一本厚厚的书,就因为接了一通电话,再次拿起书时,竟忘记看到哪一页了,翻了好一会儿才翻到。虽然这并不是什么大事,但是给我留下了很深的印象。

所以,今年的母亲节,我选择送给妈妈一个漂亮的书签。这样,妈妈就不会在看书的时候因为临时有事而找不到页码了。我猜妈妈一定会喜欢这个书签吧!

果然,妈妈很喜欢这个书签,每次看书的时候,都会拿出来细细观赏。我觉得好开心啊!

(指导老师:陈琼)

